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ح کردند نمایندگان در گفت‌وگو با »ایران« ارزیابی خود را از عملکرد دولت مطر

همدلی مجلس با کارنامه یکساله

نمایندگان مجلس شورای اسامی چه ارزیابی‌ای از 
عملکرد دولت در یک‌سالگی‌اش دارند؟ طرح این پرسش 
و گفت‌و‌گو با نمایندگان طیف‌های مختلف سیاسی در 

راهروهای مجلس، حکایت از آن دارد که صدای چهره‌هایی 
که دولت دکتر مسعود پزشکیان را هدف حملات خود قرار 
داده‌اند، هرچند بلند است، اما در اقلیت قرار دارد. اگرچه 
به‌رغم توصیه‌های صریح و مکرر عالی‌ترین مقامات 
کشور مبنی بر لزوم حفظ اتحاد ملی، برخی همچنان 
بر طبل پروژه‌های تکراری و مخربی مانند بنی‌صدرسازی 
می‌کوبند. نمایندگان مجلس در پاسخ به پرسش »ایران« 
بر این نکته تأکید دارند که برای ارزیابی عملکرد دولت، 
باید واقعیت‌های تحمیلی و شرایط دشواری را که کشور با 
آن مواجه بوده مدنظر قرار داد. آنها دستاوردهای دولت 

را در کنار کاستی‌ها و چالش‌ها بازتعریف می‌کنند و 
اعتقاد دارند، قضاوت منصفانه و عادلانه در این چهارچوب 
امکان‌پذیر است. نمایندگان همچنین به همکاران خود 
یادآوری می‌کنند که از ورود به بازی‌های ناسالم و دعواهای 
سیاسی که جز تضعیف کشور و دولت تأثیر دیگری ندارد، 
خودداری کنند. این دیدگاه مشترک نشان می‌دهد که 
اکثریت نمایندگان بر ضرورت حفظ وحدت، حمایت از 
دولت برای عبور از مشکلات و تمرکز بر منافع ملی تأکید 
دارند و معتقدند، نقد منصفانه همراه با همدلی و همکاری 

بهترین مسیر برای ارتقای وضعیت کشور است.
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همراه با دولت

 یک‌سالگی دولت؛ 
دستاوردها و کاستی‌ها

یک‌سال  در  دولت  عملکرد 
گذشته باید با در نظر گرفتن 
شرایط خاص و چالش‌هایی 
که از گذشته وجود داشت و در 
این مدت تشدید هم شده‌اند، 
بررسی شود. دولت پزشکیان از 
اولین روزهای آغاز به کار خود با 
مشکلات فراوانی روبه‌رو شد که 
مدیریت قوی و تمرکز بر امور 
اصلی، آن هم بدون توجه به 
حواشی را می‌طلبید. در این راستا، دولت در مدیریت 
چالش‌ها و بحران‌های ناگهانی عملکرد قابل قبولی 
از خود نشان داد. همچنین، تفویض اختیارات قانونی 
به استانداران، تسهیل امور تولید، پیگیری سیاست 
مولدسازی و تمرکز بر تکمیل پروژه‌های معطل مانده 
به جای آغاز پروژه‌های جدید، از جمله اقدامات مثبت 
این دولت محسوب می‌شود. با وجود این، همچنان 
انتظاراتی از دولت وجود دارد که به‌طور کامل برآورده 
نشده‌اند. از جمله این توقعات، جلوگیری از واگذاری 
کامل مسئولیت نظارت بر عملکرد دستگاه‌ها به 
مجلس و پیش‌قدم شدن خود دولت در این زمینه 
است. همچنین، مقابله با پدیده واسطه‌گری و دلالی 
مافیایی که اقتصاد کشور و معیشت مردم را آسیب 
زده و باعث گرانی مایحتاج اصلی مردم شده، یکی از 
چالش‌های باقی‌مانده است. با این همه، یکی از اصول 
مهم حفظ اتحاد که مورد تأکید مقام معظم رهبری 
است، این است که نقاط قوت و ضعف را توأمان دیده 
و نقدی سازنده ارائه و در کنار آن از اقدامات مثبت 
رئیس‌جمهوری و دولت حمایت کنیم. در این راستا، 
اغلب نمایندگان مجلس در پی حفظ انسجام و وفاق 
ملی هستند تا نماینده شایسته مردم باشند که با وجود 
مشکلات، پای نظام ایستاده‌اند. در نهایت، نظرات گاه و 
بیگاه و متفاوت برخی نمایندگان، دیدگاه‌های شخصی 
آنان است و نباید به کل نمایندگان تعمیم داده شود.
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اصل 90

دولت به برنامه هفتم متعهد است
عملکرد یک‌ساله دولت را نمی‌توان جدا از حوادث تحمیلی و شرایط 
طبیعی خارج از اراده کشور ارزیابی کرد. جنگ تحمیلی و خشکسالی 
گسترده از مهم‌ترین چالش‌هایی بود که پیش روی دولت قرار 
گرفت. با این همه، دولت چهاردهم نسبت به دولت‌های پیشین در 
پایبندی به برنامه هفتم توسعه و انجام مسئولیت مهم تهیه بیش از 

۲۰۰ آیین‌نامه اجرای احکام برنامه هفتم، موفق‌تر عمل کرد.
در چنین شرایطی، درست است که مجلس شورای اسامی با اجرای 
دقیق و قاطعانه وظیفه نظارتی خود باید از انحراف‌ها و تخلفات 
جلوگیری و نقش هدایتگری را ایفا کند، اما دولت نباید تحت فشارها 
و انتقادهای نابجا قرار گیرد و بار اضافی بر دوش آن گذاشته شود. از 
این رو، اصل بر حمایت از دولت است تا با کاهش هزینه‌ها و فراهم ساختن زمینه جذب 
سرمایه‌های مورد نیاز، بتوان امکان تحقق اهداف برنامه هفتم پیشرفت و رشد ۸ درصدی 

را که دست‌کم به ۱۰۰ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری نیازمند است، فراهم کرد.
ما باید در تبعیت از رهنمودهای رهبر انقلاب و تأکید ایشان بر حفظ اتحاد و انسجام ملی، 
از هرگونه مانع‌تراشی در مسیر دولت اجتناب کنیم. رهبر معظم انقاب همواره از دولت‌ها 
حمایت کرده و از این دولت نیز حمایت ویژه‌ای داشته‌اند که ان‌شاءالله دولت قدر این 
حمایت را می‌داند و از آن به ‌عنوان فرصتی کلیدی برای حل مسائل پیش‌روی کشور بهره 

خواهد برد.
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برنامه و بودجه

 یک ارزیابی منصفانه 
از عملکرد یکساله دولت

با گذشت یک سال از آغاز به کار 
دولت، طبیعی است که عملکرد 
آن را با توجه به شرایط جاری، 
محدودیت‌ها و مشکلات فراوان 
مورد قضاوت قرار دهیم. در 
سالی که کشور با تحمیل جنگ، 
تحریم‌های اقتصادی شدید و 
محدودیت‌های مالی روبه رو بود، 
انتظار عملکرد ایده‌آل از دولت 
نمی‌تواند واقع‌بینانه باشد. اما 
دولت در زمینه‌های مختلف، بویژه در به ثمر رساندن 
پروژه‌های عمرانی و اجرای برخی اصلاحات در حوزه 
سیاست‌های پولی و بانکی، عملکرد نسبتاً قابل 
قبولی داشت. رئیس‌جمهوری نیز اهداف مهمی مانند 
اصلاح نظام حقوق و مزایا و افزایش بهره‌وری و کارآمدی 
دستگاه‌های اجرایی را مطرح کرد؛ برنامه‌هایی که لازم 
است با حمایت مجلس به قانون تبدیل شده و از حرف 
به عمل درآیند. بنابراین باید عملکرد دولت را به صورت 
عادلانه و منصفانه ارزیابی کنیم و انتظار داشته باشیم 
همه بخش‌ها، از جمله مجلس و دولت، در مسیر 
حفظ آرامش، انسجام ملی و توسعه کشور همسو و 
همدل حرکت کنند. همزمان در فضای داخلی شاهد 
برخی تنش‌ها و بازی‌های سیاسی ناسالم هستیم که 
بیشتر به نفع دشمن و به زیان انسجام ملی است. 
شرایط کنونی نیازمند خردگرایی و عقلانیت است، نه 
فضاسازی‌های کاذب یا بد اخلاقی سیاسی که بازی در 
زمین دشمن محسوب می‌شود. همانند صدر اسلام، 
امروز نیز افرادی وجود دارند که جلوتر از رهبری حرکت 
کرده و نظرات نادرستی مطرح می‌کنند. از سوی 
دیگر، بخشی از طیف مقابل نیز با صدور بیانیه‌هایی 
پیام ضعف به خارج ارسال می‌کند. افراط‌گرایی و 
دیدگاه‌های متصلب در هر قالبی، موجب تضعیف 
عقلانیت و خردگرایی در کشور شده و خساراتی به 

همراه دارد.
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اجتماعی

دولت پزشکیان با جنگ شروع شد
برای نقد منصفانه عملکرد مسعود پزشکیان و وزرایش، 
ابتدا باید درک کنیم دولت در چه وضعیتی کار را تحویل 
گرفت. پزشکیان دولت را پس از حادثه بسیار دلخراش 
شهادت رئیسی تحویل گرفت. همچنین اولین رویداد 
پس از تحلیف ترور شهید هنیه در تهران بود. آن ترور 
اعام جنگ بود و این یعنی رئیس‌جمهوری پزشکیان 
کارش را با جنگ آغاز کرد. اما هیچ وقت پا پس نکشید، 
همیشه صادقانه سخن گفت و شجاعانه عمل کرد. به 
این ترتیب دولتی که با برنامه تغییر اقتصادی به میدان 
آمده بود ناگزیر شد امنیت و رفاه را در اولویت بگذارد و 
منابع را برای تقویت قوای دفاعی هدایت کند. اما دیدیم که بویژه در جنگ، 
مدیریت قابل قبولی انجام شد و از کمبود کالاهای اساسی و سوخت که 
محتمل بود، خبری نبود. همچنین جنگ روانی با تدبیر دولت مدیریت شد و 
رسانه‌های معاند نتوانستند جامعه را ناامید کنند. امام خامنه‌ای نیز در حمایت 
قاطع و صریح از دولت و توصیه به اتحاد، خط مشی روشنی ارائه کردند که 
امروز بیش از هر زمان دیگری به آن نیازمندیم. بنابراین، فعالان و کنشگران 
سیاسی باید همراه این جریان اصلی قرار گیرند و اجازه ندهند اختلافات به 

نقطه‌ای برسد که دشمنان بهره ببرند.

روح‌الله لک 
علی آبادی

عضو کمیسیون 
بهداشت و درمان

محمدباقر قالیباف:

از تمام ظرفیت‌ مجلس برای کمک به دولت استفاده خواهیم کرد
رئیس مجلس شورای اسامی قدردانی 
چندباره رهبر حکیم انقاب از »کمال اتحاد 
و همدلی میان قوا« و تأکید ایشان بر »حفظ 
اتحاد مقدس موجود در کشور« را مُهر تأیید 
دیگری بر همکاری نزدیک مجلس دوازدهم 

و دولت برای رفع مشکلات کشور دانست. 
محمدباقر قالیباف، دیروز در نطق خود در 
جلسه علنی مجلس شورای اسامی با فصل 
الخطاب دانستن توصیه‌ قطعی و صریح رهبر 
انقاب بر حفظ و تقویت اتحاد میان دولت 

و ملت و مسئولان نظام، گفت: »از تمام 
ظرفیت‌های نهادی و اجتماعی مجلس برای 
کمک به دولت جهت حل مشکلات مردم و 
عمل به وظایف خطیر خود استفاده خواهیم 
کرد.« نطق پیش از دستور محمد باقر قالیباف 

دو روز پس از رهنمودهای صریح رهبر معظم 
انقاب مبنی بر ضرورت حفظ و حراست از 
سپر پولادین اتحاد مردم و مسئولان و حمایت 
قاطع ایشان از رئیس‌جمهوری و دولت، 
تصویرگر رویکرد اکثریت مجلس بود. بر همین 
اساس رئیس مجلس با مخاطب قرار دادن 
تلویحی طیف معدودی از نمایندگان که در 
روزهای اخیر مواضع ادعایی و حملات تندی 

علیه دولت داشتند، اظهارکرد: »هم کسانی 
که حرف از عدم کفایت رئیس‌جمهوری 
می‌زنند و هم آنان که با بیانیه‌های کذایی به 
وحدت کلمه لطمه می‌زنند، در زمین دشمن 
بازی می‌کنند. البته بی‌تردید بیانیه‌ای که با 
عنوان یک مجموعه صادر می‌شود، از حیث 
ضربه زدن بر انسجام ملی قابل مقایسه با 

اظهار نظر افراد نیست.«


